

## 微信群家长没回复,老师上门发现全家煤烟中毒昏迷

# 班主任破门救了一家四口

### □文/图 半岛全媒体记者 邬明洋

1月21日早上七点左右,平度市张舍中学八年级学生小冉(化名)未及时回复班主任信息,细心的班主任王吉忠多次拨打学生家长电话和微信语音均未接听。王吉忠及时赶到小冉家住处,在小冉邻居的协助下破门进入房间后发现小冉一家四口已煤烟中毒不省人事。王吉忠第一时间拨打了120,一边和邻居将四人抬到屋外空地上,一边通知学校领导前来增援,并迅速开车将四人送往医院。幸运的是,因抢救及时一家四口的生命被从死神手里夺了回来。1月27日下午,小冉一家四口从平度市第三人民医院顺利出院,目前已无大碍。

## 家长学生联系不上引警觉

"1月20日晚10:50左右,局里下 发了《关于取消期末考试及学生暂停上 学的紧急通知》,我便第一时间在班级 微信群里转发了通知,一直到晚上11: 30左右,一些家长还没有回复。"张舍 中学八年级二班班主任王吉忠告诉半 岛全媒体记者,1月21日早上六点五十 分左右,他担心有些学生看不到通知来 学校,他便早早地从平度市区来到学 校,逐一落实本班级学生家长信息接收 回复情况,发现小冉家长微信一直未回 复,他多次拨打家长电话和微信语音通 话也一直无人接听,"这个孩子平时纪 律性挺强的,一直联系不上我心里就发 毛, 总感觉是不是出了什么问题。"随 后,王吉忠在七点半左右驾车前往学生 家,到了之后发现大门紧闭,王吉忠便 招呼旁边的邻居,用了十多分钟才把小 冉家车库的卷帘门抬高了一点钻了进 去,由于车库和正屋是连通的,在顺利 进到屋内之后,王吉忠发现小冉一家四 口睡在大炕上,已出现不同程度的煤烟 中毒昏迷现象。

"我连续呼喊多次也没能叫醒他们,这个时候我意识到他们可能煤气中毒了,于是赶紧和邻居将他们四口人抬到了屋外的空旷地带。"王吉忠介绍,抬出来之后,他立刻拨打了120。

张舍中学校长王洪彬在接到情况 汇报后,立即安排学校安全办主任马 高松、级部主任潘维周、后勤主任孙君 启三人驾车赶到学生家,用老师们的 两辆私家车将一家四人送到平度市第 三人民医院。"一路上我们都是开着车 窗,保持空气流通,2岁的孩子早早地 恢复了意识,孩子父亲快到医院了也 稍微清醒了一些,小冉和她妈妈在医 院等待做核酸检测的时候才有了意 识,但没有完全清醒。"王吉忠说,他和 学校的老师一直等到办理完住院手续 和小冉家亲戚赶到医院之后才离开。因 送医抢救及时,1月21日上午十点,小 冉一家四口便脱离生命危险。1月27日 下午,小冉一家出院回家,目前已无大

## 没想到受表彰,这是本职工作

"为进一步弘扬正气,树立典型,表 扬先进,营造教育体育系统更加和谐稳 定的育人环境,经市教育体育局第4次 局党组会议研究决定,对王吉忠老师 在全市教育体育系统内通报表扬,在 年度考核等评优评先活动中给予一定 政策支持,并给予其一定的慰问奖 励。"1月27日,平度市教体局副局长 刘成海带领平度市教体局安全办负责 人等一行来到张舍中学专程看望了王



1月27日下午,小冉一家办理出院手续后与王吉忠(左四)合影。



1月27日,平度教体局给王吉忠老师(左三)开表彰会。

吉忠老师,同时鉴于张舍中学能够严格落实平度市教体局"关于早晨清点学生人数严防学生煤烟中毒"的工作要求,对该事件应急处置得当值得肯定,决定对张舍中学全市通报表扬。

"局里平时也给我们反复下发有关做好学生安全的各方面文件,要求我们老师对学生迟到、没来的情况要第一时间进行落实,我只是根据要求做了我的本职工作,这都是一名老师尤其是班主任应该做到的事情,没想到还能受到全市通报表彰。"面对全市通报表彰,从事教育工作27年已经干了22年班主任的王吉忠告诉半岛全媒体记者,他们班39个学生,每个学生的家庭情况他都了如指掌,从1994年参加工作以来,他就一直在张舍中学任教,目前任教物理科目,这次被救学生小冉的妈妈也是王吉忠的学生。

## 巧了,一家3人都是他的学生

"真是发自内心的感谢,要是没有 王老师,恐怕我们就可能真的家破人 亡了。"1月27日晚,半岛全媒体记者 拨通了小冉妈妈的电话,他们一家刚从医院回到家不久。据小冉妈妈表述,她家冬天一直用煤烧暖气取暖,发生中毒的原因可能是因为当天有大雾,室外气压比较高,煤烟排不出去导致的,"我和老公今年都39岁,平时也都有预防煤烟中毒的意识,孩子学校的老师也经常让我们签字提醒要防范冬季煤烟中毒,这次真是疏忽大意了。"小冉的妈妈表示,这次煤烟中毒之后,她对煤烟味儿特别敏感,决定今后不再烧煤取暖,改成用电取暖。

对于王吉忠老师的救命之恩,小冉妈妈表示,"王老师是我1996年在张舍中学上初一时的政治老师,同时也是我弟弟初中时的班主任,感觉和王老师有特别的缘分。"





## 相关新闻

### 女教师翻墙救回三条命

关于煤烟中毒,每年都会发生,煤烟中毒已成为危害人们生命的杀手之一。本报在2017年12月7日就曾区域之一。本报在2017年12月7日就曾区域也老师翻墙救学生的报道。即墨区域西小学一年级小学生小妍(化名)第一节课未按时到校,班主任老师崔金华翻墙打开门后发现学生一家三口车后为事。便与前来的学生家长等人,迅速开车将三人送到医院,经抢救一家三口转危为安。

2017年11月28日早上,一年级三班班主任崔金华老师,像往常一样到班里清点学生人数,发现学生小妍没有到校,她赶紧打电话给小妍的爸爸,一连打了多遍却无人接听,同时又打给她的妈妈,结果也是电话接通却无人应答。

只见小妍家大门紧闭,敲门也没有反应,正巧小妍母亲的三位同事的三位写事不宜迟,几人从邻居家的声音到这里。事不宜迟,几人从邻居了所有到这里。事不宜迟,从妍家的房门所有了小妍的住处后,眼前的好景,在几人惊呆:只见小妍歪倒在交亲躺在床上,不省人事,小妍母亲里仍弥漫着浓浓煤烟味。

经过及时抢救,小妍一家脱离危险,4天后都康复出院。